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Am 26. März 2019 tagte der Gemeinderat unter Vorsitz von Oberbürgermeister 
Reitemann im Großen Saal der Stadthalle Balingen. Zur Beratung und 
Beschlussfassung standen folgende Themen auf der öffentlichen Tagesordnung:  
 
 

Integriertes Stadtentwicklungskonzept Balingen 2035 vorgestellt 
Eine Mitarbeiterin des Beratungsbüros präsentierte den Stadträtinnen und 
Stadträten die Ergebnisbroschüre als Zusammenfassung der Anregungen und 
Vorschläge aus der Bürgerschaft und stellte den weiteren Zeitplan vor. Die 
interessante Broschüre kann im Internet auf der Homepage der Stadt Balingen 
unter folgendem Link eingesehen und heruntergeladen werden: 
https://www.balingen.de/Startseite/Planen_+Bauen+_+Wohnen/isek+aktuell.html. 
 

Finanzhilfen im Rahmen der Städtebauförderung bewilligt 
Mit großer Freude berichtete Oberbürgermeister Reitemann über die 
Entscheidung des Ministeriums für Wirtschaft, Arbeit und Wohnungsbau Baden-
Württemberg, zwei Sanierungsgebiete in Balingen im Rahmen des 
Städtebauförderungsprogramms 2019 mit insgesamt 1,8 Mio. Euro zu fördern.  
 

Blockheizkraftwerk im Schulzentrum Längenfeld wird erneuert 
Die bereits Anfang 2017 stillgelegten BHKW-Module im Schulzentrum Längenfeld 
sollen schnellstmöglich ersetzt werden, Modul 1 dieses Jahr und Modul 2 im Jahr 
2020. Der Gemeinderat stimmte dem Vorschlag und der Beauftragung des 
Ingenieurbüros Ganssloser aus Tübingen mit den Ingenieurleistungen einstimmig 
zu. 
 

Sauna im Eyachbad wird saniert 
Die Sauna im Eyachbad wurde von den Stadtwerken im September 2018 befristet 
in eigener Regie übernommen. Den positiven Besucherzahlen wird nun Rechnung 
getragen, indem der Gemeinderat mehrheitlich dem unbefristeten Weiterbetrieb 
zugestimmt sowie die gemäß einem Sanierungskonzept erforderlichen 
Investitionen genehmigt hat. Ebenso mehrheitlich wurde der Erhöhung des 
Eintrittspreises um 1 € nach Fertigstellung der Sanierung zugestimmt. 
 

Zuschlagskriterien für die Ausschreibung der Schulverpflegung 
diskutiert 
Nach längerer Diskussion wurde der Tagesordnungspunkt bis zur nächsten 
Sitzung des Gemeinderates im April vertagt. Den Gemeinderätinnen und 
Gemeinderäten sollen dann die für eine Entscheidung notwendigen Informationen 
und Unterlagen vorgelegt werden. 
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Bebauungsplan und Örtliche Bauvorschriften 
„Pfarrstraße/Hochholzstraße“ Balingen-Zillhausen 
Der Gemeinderat hat den Bebauungsplan in Balingen-Zillhausen und die Örtlichen 
Bauvorschriften als Satzung einstimmig beschlossen.  
 

Unterzeichnung des Raumordnerischen Vertrages zugestimmt 
Einstimmig hat der Gemeinderat der Unterzeichnung des „Raumordnerischen 
Vertrages zur zukünftigen Entwicklung der Verkaufsflächen der Firma Kleider 
Müller in Geislingen“ durch die Stadt Balingen, vertreten durch 
Oberbürgermeister Reitemann, zugestimmt. 
 

Neubaugebiet „Hürsten“ im Stadtteil Engstlatt abgerechnet 
Die Erschließung des Wohnbaugebietes „Hürsten 1. BA“ in Engstlatt wurde durch 
die Fa. Gebr. Stumpp aus Balingen in den Jahren 2009 und 2010 durchgeführt. 
Die Abrechnung der Baumaßnahme hat sich immer wieder verzögert, weil auch 
die Entsorgung von belastetem Baugrubenaushub mit abgerechnet werden 
musste. Nach Abschluss aller Baumaßnahmen im 1. Bauabschnitt hat der 
Gemeinderat die festgestellten Kosten in Höhe  von 1.672.188,36 Euro 
einstimmig genehmigt. 
 
 
Die nächste Sitzung des Gemeinderats findet am 
 

Dienstag, 30. April 2019 um 17.15 Uhr  
 
im Großen Saal der Stadthalle Balingen statt. 
 
Interessierte Bürgerinnen und Bürger sind wie immer recht herzlich dazu 
eingeladen. Die einzelnen Tagesordnungspunkte können rechtzeitig vor den 
Sitzungen dem Mitteilungsblatt „Balingen aktuell“ und der örtlichen Presse 
entnommen werden. Ebenso nachzulesen sind sie am Aushang des Rathauses. Im 
Internet auf der Homepage der Stadt Balingen unter www.balingen.de sind die 
aktuellen Tagesordnungen mit den dazugehörigen schriftlichen 
Verwaltungsinformationen (Drucksachen) abrufbar. 
 
Sofern Sie den städtischen Newsletter beziehen (kann auf der Startseite der 
städtischen Homepage abonniert werden) erhalten Sie automatisch die 
Tagesordnungen des Gemeinderates und seiner Ausschüsse sowie die 
Presseberichte zu den Sitzungen. 


